

●发扬光大 永春拳成功在香港 申请了非遗

卢继甜是土生土长的番禺人,早年在番禺老家也会教村里孩子学习武术,1982年,卢继甜与同好在广州西关沙面筹办“广州技击会”,传授自由搏击和家传洪家拳以及弹腿,没公开传授永春拳。

在参与央视功夫纪录片“藏着的武林”拍摄过程,目睹传统武术的尴尬现状,卢继甜意识到墨守陈规的危害性,觉得有义务为传统武术正名,希望借助舆论和媒体把“永春拳”推广出去,让更多的人认识、了解并喜欢上传统功夫。

以往,永春拳的技法心法都是口口相传,没有系统的文字载体,在形象上显得很是单薄。卢继甜表示,这是一块明显的缺失,也是在推广上的一大短板。为了让永春拳这个概念变得形象起来,卢继甜及其门人一直在整理相关材料,不仅把技巧心法整理成文,还配图做成PPT,在身法上更是通过视频的方式记录下来。

永春拳在香港的传承走得比较前,形式也比较开放,并成功地在香港申请了非遗,过去几十年,邓算、邓奕父子在香港传授永春拳,门徒遍布海内外,在德国、英国、西班牙、意大利等很多欧洲国家,都有永春拳爱好者。



■卢继甜透露,在武术进校园这方面,近几年,他们一直在努力工作。

●走向校园 要矫正世人 对武术的观念

近些年,卢继甜不断试图把永春拳带进校园,启蒙更多的小朋友认识传统武术,喜爱传统武术,实现传统文化自信。卢继甜透露,在武术进校园这方面,近几年,他们一直在努力工作。

适逢广东省武协举办武术进校园老师培训,让全省500名老师统一标准学会咏春拳,卢继甜师父立即组织门人参加了培训并获得相关资质,然后,通过徒孙的番体俱乐部,打开了武术进校园的大门。

卢继甜的思路是先教会体育老师和武术教练,然后再由他们传授给学生,而不是直接用视频的方式让学生模仿。“在打拳时,我们一定要避免使用视频教学,”卢继甜说,“跟着视频练习,很容易受伤,很多动作不是只看表面就行的。”目前,番禺已经有两所学校开始做了。卢继甜团队的成员表示,从今年秋天开始,永春拳就要正式进入校园,但初步规模并不想做得太大,第一个学期的目标是争取控制在5间学校以内,让一部分孩子先练起来。“只有让孩子们先认识到永春拳,他们才会练习,练习之后才会感兴趣,当他们真正对此感兴趣了之后,他们再练就不会觉得太辛苦了。”卢继甜说。之所以选择武术进校园这条路,也是因为卢继甜发现在社会推广的方向上很艰难。“要先扩大土壤,扩大影响力,然后才能从中找到好苗子。”卢继甜说。

卢继甜认为,想重新唤起民众对传统武术的热情,首先要矫正世人对武术的固有观念,通过武术来实现传统文化自信。“习武者先修德,然后才是强身。”卢继甜说。

苏炳添发表“获奖感言” 奥运奖牌属于全国短跑人

据新华社电 国际奥委会北京时间19日晚宣布中国男子4×100米接力队递补获得东京奥运会铜牌。作为中国接力队的领军人物,“亚洲飞人”苏炳添20日通过视频发表感言表示,奖牌属于所有为中国短跑付出过努力的前辈,奖牌是属于大家的。

“今天早上一起来就看到了新闻,中国男子4×100米(接力队)获得了东京奥运会的铜牌。这个消息对我来说非常的惊喜。”苏炳添说。

在去年的东京奥运会上,由苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强组成的中国男子4×100米接力队在决赛中位居第四,意大利队、英国队和加拿大队分获前三名。赛后,英国队首棒运动员乌贾被查出违反了反兴奋剂条例。今年2月18日国际体育仲裁法庭(CAS)发布公告,宣布英国队获得的银牌将被剥夺。这也意味着按照惯例,中国队将递补获得铜牌。此后,苏炳添和他的队友们何时能够获得奥运铜牌,将以怎样的方式领取奖牌成为体育迷们关注的话题。



“今天终于官宣了,我们中国男子接力队终于获得了奥运会的奖牌……对我们来说意义非常重大。”苏炳添说,“这枚奖牌不只是我们四个人的,应该是属于全国为短跑项目付出过努力、付出过汗水的所有前辈们,这枚奖牌是属于大家的。”

根据国际奥委会奥运奖牌重新发放的规定,中国队的运动员们可以在六种方式中选择一种作为递补奖牌发放的仪式。这六种方式包括:在下一届奥运会,在青奥会,在国际奥委会总部或奥林匹克博物馆

馆,在国家(地区)奥委会相关活动上,在国际单项体育组织相关活动上或者通过私人仪式颁发奖牌。

尽管目前中国接力队递补获得的奥运铜牌如何发放尚未确定,但苏炳添表示,相信未来中国短跑人还有机会再次站上奥运领奖台。

“今天已经走出了第一步,相信中国未来的青年们、未来更多的运动员们,他们为了站上奥运会的领奖台会付出一切。”苏炳添说,“我现在也看到了更多中国运动员的可能性,为我们中国短跑一起加油!”

F1西班牙大奖赛今日打响 周冠宇期待打“翻身仗”

新快报讯 记者高京报道 今日,2022F1大奖赛的第六站来到西班牙巴塞罗那,这里的加泰罗尼亚赛道对各队来说都非常熟悉。对于上一站遭遇退赛的中国车手周冠宇来说,今日是他打“翻身仗”的好机会。

上一站迈阿密,周冠宇的赛车一度从始发阶段的第17位上升至第14位,不过在行驶了7圈之后却被迫退赛。他在赛后非常失望,因为当时他的状态很好,赛车也很有竞争力。如果没有这个意外,他有可能收获积分。

在F1正赛中退赛,对周冠宇来说还是第一次。根据阿尔法罗密欧车队的说法,周冠宇退赛的原因是赛车动力单元漏水,如果车手当时继续比赛,很有可能对赛车内燃机造成损伤,为此车队只能通知周冠宇将车开回维修站。

自首站在巴林收获1个积分

之后,周冠宇近期的运气一直都不太好,不过对此他并不担心。“我认为在赛季之初运气欠佳也不是坏事,希望在最重要的时候,赛季中和赛季末能够扭转回来。”

本次巴塞罗那站的比赛,就是周冠宇扭转运气的好机会,“巴塞罗那对于整个赛季来说是另一个重要阶段,这是一条大家十分了解的赛道,在经历了令人失望的迈阿密站之后,我希望能跑好这一站。”周冠宇说。

据了解,周冠宇此前就有过在加泰罗尼亚赛道上行驶的经历,当时他驾驶的就是F1赛车,虽然现在的赛车与当时的测试车并不相同,但这依然对周冠宇有很大的帮助。

“我的注意力会完全集中于发挥我的最佳水平,并带回我们这个赛季应得的好成绩。到目前为止,我的目标和前几站比赛都一样,但我对实现目标的信心正随着每一场比赛而增加。”周冠宇说。

据悉,加泰罗尼亚赛道单圈长度为4.655公里,共有16个弯角,正赛共设66圈。这是一条世界知名的赛道,早在1991年便开始举办F1赛事。

除了周冠宇之外,中国车迷对法拉利车队与红牛车队的斗法也颇感兴趣。近期两支车队的赛车都有一定程度的升级,双方的比拼将会更加激烈。

另外F1官方日前宣布,本赛季只会举办22场大奖赛,此前取消的俄罗斯站比赛,将不会有新的分站赛来代替。

F1西班牙大奖赛时间

日期	时间	赛事
5月21日	19:00	练习赛
5月21日	22:00	排位赛
5月22日	21:00	正赛

(以上均为北京时间)

奥运冠军斯达博蒂打破男子200米蛙泳世界纪录

据新华社电 澳大利亚游泳协会消息,澳泳坛名将斯达博蒂在19日晚举行的一项全国赛事中打破男子200米蛙泳世界纪录。

澳泳协介绍,19日晚在南澳州首府阿德莱德举行的澳游泳锦标赛上,奥运冠军斯达博蒂以2分05秒95创造新的世界纪录,这一成绩比前世界纪录快了0.17

秒。23岁的斯达博蒂就此成为该项目首位突破2分06秒大关的选手。在东京奥运会上,斯达博蒂以2分06秒38的成绩获得该项目金牌。

三名中国裁判入选卡塔尔世界杯裁判名单

据新华社电 19日,国际足联在其官网公布了2022年卡塔尔世界杯裁判员名单。中国裁判马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选。

据介绍,卡塔尔世界杯裁判名单由36名主裁判、69名助理裁判

和24名视频助理裁判组成。名单中有6名女性裁判员,这也是首次有女性裁判参与男足世界杯的执法工作。

国际足联表示,卡塔尔世界杯的裁判员选拔工作在2019年启动,名单根据裁判员的综合水平和

他们近年来在国际比赛中的表现确定。“入选的裁判员代表着目前世界裁判的最高水平。”国际足联裁判委员会主席科里纳表示。

卡塔尔世界杯将于2022年11月21日至12月18日在卡塔尔的8座场馆举行。